



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Martes, 26 de abril de 1938

Núm. 147

“Rusia continúa considerando el plan de Control, después de haber desaparecido el control naval, como una farsa hipócrita, que sirve únicamente para perjudicar a la República española.”
ha dicho el representante soviético en la reunión del Sub-Comité de No Intervención

La resistencia que opone nuestro Ejército, es la más firme garantía del mañana victorioso DE NUESTRAS ARMAS

Los partes de guerra de estos días vienen a demostrarnos que se ha hecho carne en nuestro heroico Ejército la consigna del Presidente Negri: Resistir. Resistir en todas partes, en el llano y en la montaña; en la trinchera, como en el hoyo improvisado; en la fortificación perfecta, como en la piedra solitaria del campo. Resistir hoy es preparar la ofensiva victoriosa de mañana; es hacer que el fascismo sangriento desgaste sus energías, sacrificando millares y millares de sus mercenarios de todas las razas y colores, que profanan el suelo de España.

Firmes en la tierra querida, los soldados españoles se agigantan haciendo proezas de heroísmo, resistiendo pegados al terreno las tormentas de metralla que lanza la aviación.

¡Así se defiende a España, soldados! ¡Así se cierra el paso a las bordas del crimen, que es la tarea apremiante y concreta de esta hora suprema! ¡Ni un paso atrás, ni un sólo palmo de terreno debe quedar bajo el dominio de Hitler y Mussolini! ¡España sólo debe ser de los españoles honrados!

A la par que nuestro Ejército heroico lleva la resistencia a extremos insospechados, la retaguardia toda debe ponerse al rojo vivo, trabajando sin cesar, vigilando también constantemente a los enemigos que entre nosotros quedan. Si a los soldados les está encomendada la durísima tarea de resistir y atacar, a los que en la retaguardia quedamos nos corresponde la de trabajar y vigilar. Los soldados cumplen admirablemente su misión y la retaguardia no puede dejar de cumplir la suya. Es hora de superaciones y de sacrificios, de los que nadie aquí debe quedar excluido.

Para aumentar, si cabe, la resistencia de hoy y facilitar ofensivas próximas, además del trabajo y de la vigilancia, la retaguardia, los hombres útiles para el manejo de las armas que en ella quedan, tienen otro deber que cumplir: alistarse voluntariamente en el Ejército. Para conseguir este resultado es preciso que el Frente Popular, todas las organizaciones políticas y sindicales, incrementen su labor de agitación, explicando a las masas el significado de la lucha. De esta manera aumentarán las aportaciones en hombres, en trabajo y en vigilancia antifascista.

La sesión del Consejo Municipal

Ayer tarde celebró su acostumbrada sesión el Consejo Municipal.

Se aprobaron el acta anterior y los demás asuntos que figuraban en el orden del día, de acuerdo con los informes de las Comisiones correspondientes.

Se leyó un oficio del Gobernador civil en el que se da cuenta de que ha sido nombrado Consejero municipal en representación de la U. G. T., el camarada Manuel López Fernández, en sustitución del compañero Laorden. La presidencia le da posesión del cargo.

El camarada López Fernández dedica un saludo a los compañeros del Consejo y expresa su propósito de trabajar con todo interés por la República y por el pueblo.

A propuesta de Prigolet se acuerda que no se pague ninguna cuenta sin haber sido aprobada por la Comisión de Hacienda.

La presidencia da lectura a un telegrama del Presidente del Consejo en el que éste agradece la adhesión que le envió el Consejo Municipal.

Se entabla una larga discusión so-

bre la concesión o no de la excedencia al empleado municipal Manuel Peralta, quedando en definitiva para que resuelva el Alcalde.

Jávega, pide que a los Concejales se les provea de un salvoconducto permanente para circular por las noches, y Prigolet dice que esos salvoconductos deben ser dándoles el carácter de autoridad que tienen los Consejeros.

estampa Fecha en que habrán de incorporarse los reemplazos movilizados de la construcción

CIRCULACION NOCTURNA Desde esta misma noche —según acertada disposición gubernativa— será preciso, para transitar por las calles de la población, un salvoconducto que acredite la necesidad inaplazable de circular a determinadas horas.

Nosotros que propugnamos a diario, desde estas columnas, por una retaguardia de guerra, auténticamente de guerra, vibrando a compás de los frentes, limpia de perturbaciones, a salvo de los maniobreros de la «quinta columna», hemos de aplaudir sin reservas esta medida de guerra. Y la elogiamos por que viene a interpretar nuestra opinión, en lo que a política de orden público se refiere. Al amparo de la noche puede trabajar el enemigo. La restricción de la circulación nocturna evita, en gran parte, los manejos que esconden en la noche la clandestinidad.

Esta medida debe, pues, interpretarse con la austeridad y rigidez con que ha sido concebida y dictada. No se deben pedir más salvoconductos que los necesarios. Y hay que delimitar claramente lo que son necesidades.

Sólo deberán expedirse los salvoconductos indispensables. Para que la decisión gubernativa sea eficaz, debe tenerse el criterio de no extender estos salvoconductos más que a los elementos que, por su calidad de dirigentes o por su misión a cumplir, necesiten imprescindiblemente circular a las horas en que rige la prohibición.

El teléfono de estos talleres es el 390

BARCELONA, 25.—La «Gaceta» de ayer publica una Orden de Defensa Nacional, fijando las siguientes fechas para la incorporación de los movilizados del ramo de la construcción correspondientes a los reemplazos que se expresan:

- Reemplazo de 1926, los días 3 y 4 de mayo.
- Reemplazo de 1925, los días 6 y 7 de mayo.
- Reemplazo de 1924, los días 9 y 10 de mayo.
- Reemplazo de 1923, los días 12 y 13 de mayo.
- Reemplazo de 1922, los días 15 y 16 de mayo.

La presentación la verificarán provistos de manta, cuchara, plato o

tertera, cantimplora, vaso y calzado, todo ello en buen uso.

Para evitar retraso en la formación de unidades movilizadas, serán reconocidos provisionalmente por el médico titular del correspondiente Consejo municipal

Expedirán un certificado acreditativo de la aptitud del movilizado para los trabajos de fortificación, siendo responsables aquéllos de la veracidad de los certificados.

Los arquitectos, aparejadores, encargados y maestros de obras podrán ser propuestos para sargentos o tenientes en campaña si lo permite la plantilla de la unidad a que pertenezcan, previa petición, a la que acompañarán los correspondientes reales sindicales o políticos.

VIDA del Partido Compañeras

Fraciones que se han de reunir, hoy día 26, en el radio Sur:

- «El Arte de Imprimir», a las ocho de la tarde.
- Carga y descargas, a las ocho y media de la tarde.
- Oficios Varicos, a las siete y media de la tarde.

Propaganda de Frente Popular

Mitines celebrados de Frente Popular, el sábado y domingo próximo pasado, en los siguientes pueblos:

Almansa, Alpera, Monteslegre, Hellín, Albatana, Ontur, Tobarra y Liétor, en los que participaron miembros de las distintas organizaciones que integran el Frente Popular. Todos los oradores remarcaron la necesidad de ayudar al Gobierno en las presentes tareas que se han de llevar a la práctica, con el ritmo que las circunstancias exigen, para el aplastamiento definitivo del fascismo invasor, como son las siguientes: Lucha a muerte contra la quinta columna; intensificar la producción, tanto en la industria de guerra como en la del campo; intensificar la movilización de los 100.000 voluntarios y los 50.000 fortificadores, y como factor fundamental para ganar la guerra: estrechar la unidad de todo el pueblo español, más y más, hasta conseguir que todos los antifascistas marchen hacia la victoria con una sola política, una sola dirección y una sola bandera: la del Frente Popular. En estos actos los oradores fueron muy aplaudidos por las amplias masas de campesinos que llenaban los locales, dándose estentóneos vivas a la unidad, al Frente Popular, al Gobierno y al Ejército.

La Agrupación de Mujeres Antifascistas abre concurso para 6 plazas de tipógrafas femeninas, en las siguientes condiciones:

- 1.ª Edad comprendida entre los 19 y 30 años.
- 2.ª Saber leer y escribir, ortografía y poseer conocimientos elementales de cultura general.

Las compañeras incluidas en estas condiciones podrán pasar a inscribirse en nuestro domicilio social, Salamanca, número 8, y se les destinará a una imprenta donde diariamente, de 6 a 8, efectuarán clases prácticas de tipografía. Terminado el aprendizaje serán colocadas con los mismos sueldos y condiciones que los hombres.

También ofrece colocación a buena taquimecanógrafa y varias mecanógrafas.

FORTIFICACIONES

Construcción de refugios en las líneas y en nuestras ciudades que preserven de la aviación fascista a los soldados y al pueblo. Hay que movilizar sin pérdida de momento cuantos brazos sean necesarios; hay que empuñar con el ánimo con que se toma el fusil, los picos y las palas, formar cuantas brigadas de fortificación sean precisas, despertar el entusiasmo y el ardor de las masas para proteger la tierra de España de las bombas y de los obuses, para que el terreno que son capaces de conquistar los hombres no nos lo robe la furia del enemigo.

REFUGIOS

Gran mitin de Frente Popular

PARA EL PROXIMO DOMINGO 1.º DE MAYO

A las once de la mañana, en el Teatro Capitol, en el que tomarán parte el mentos destacados de los Comités Nacionales de los diferentes Partidos y Sindicatos que integran el Frente Popular.

¡Trabajadores! ¡Antifascistas!

¡Acudid todos a oír la voz autorizada de la República!

Este mitin será radiado a toda la provincia, por la importancia del mismo.

LA COMISION DE AGIT. PROP. DEL FRONTE POPULAR PROVINCAL

¡Ni una debilidad en la resistencia gloriosa!

Carta a las mujeres de Acequión

PARTE OFICIAL del Ministerio de Defensa, del día 24 . . .

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En una de las recientes jornadas las fuerzas propias conquistaron posiciones en el Puerto de Sahún, del Sector pirenaico, causando bajas al enemigo, que emprendió desenfrenada fuga.

La actividad registrada en los demás sectores de este Ejército, ha carecido de importancia.

LEVANTE.—Precedido de carros de combate y apoyado por aviación, el enemigo inició ayer un ataque por el sector de Montalbán, luchándose en las inmediaciones de Alisca. También atacó nuestra posición de Molinicos, logrando ocupar algunas cotas, varias de las cuales fueron reconquistadas en contraataque por nuestras tropas.

En el sector de Salsadella nuestras fuerzas conquistaron La Solana y una loma inmediata al Vértice de Encamez. Las presiones rebeldes fueron rechazadas, sufriendo el enemigo más de un centenar de bajas y perdiendo gran cantidad de material de todas clases.

En la reconquista de Cerro Gordo, realizada ayer, nuestras fuerzas se apoderaron de un centenar de fusiles, 5 fusiles ametralladoras, y 5 ametralladoras, retirándose un centenar de cadáveres enemigos.

En el sector de la costa los rebeldes presionaron por la carretera general, llegando hasta las primeras casas de Alcalá de Chisvert, donde se combata y contrataca.

En los demás Ejércitos sin novedad.

Socorro Rojo Internacional Solidaridad con nuestros combatientes

No precisamos insistir mucho en la labor realizada por este Comité Provincial del S. R. I., para que el pueblo antifascista de Albacete, comprenda el enorme valor de nuestra actividad solidaria.

Los combatientes de Levante, han sabido en estos días de todo el valor de esta solidaridad material. Nuestro Comité Provincial, no ha querido, no podía dejar pasar por alto, la necesidad que los heroicos combatientes de Levante tenían de algunas cosas.

Así ha sido, pensando en ellos, como el Comité del S. R. I., ha organizado un convoy compuesto de tres grandes camiones y con los artículos siguientes:

- 500 calzoncillos blancos.
- 50 camisas interiores.
- 50 calzoncillos punto.
- 500 camisas kaki, blancas, y de color.
- 400 pares de calcetines.
- 1.216 pares de alpargatas.
- 215 botes de leche condensada.
- 874 kilos de embutidos.
- 240 pañuelos para la nariz.
- 10 cajas de carne.
- 6 garrafas de coñac.
- 100 kilos de huesos de cerdo.
- 3.000 kilos de jabón.
- 400 kilos de patatas.

Pero mayor que este valor material de nuestra entrega a los soldados que hoy defienden palmo a pal-

mo con bravura inigualable nuestra España invadida, es el significado de este y otros actos de solidaridad: La identificación en sacrificio, identificación en fé y entusiasmo, identificación en espíritu firme de vencer. Nuestros combatientes, a través de nuestra entrega, habrán comprendido bien esto y al hacerlo así saben también lo que de ellos espera un pueblo que quiere su libertad, su independencia, su porvenir...

Estamos seguros que al contemplar en las horas adversas, nuestros soldados, el gesto de su pueblo, más ansias de lucha y victoria se han despertado en sus pechos valerosos. Su resistencia ante el invasor será mayor, su esfuerzo más intenso, su valor más lleno de heroísmo y así, cada nuevo día de resistencia, más débil será la ofensiva del enemigo y más fácil la consecución de nuestra victoria final.

Todo ello (lo demuestra la experiencia diaria) está de acuerdo con nuestra actitud, los frentes se nutren moralmente de lo que su retaguardia les da. Así los combatientes de Levante, al recibir el convoy que sus camaradas de Albacete les envían, han recibido también el ejemplo de valor, de fé y de sacrificio de su retaguardia y ellos, al interpretarlo así, sabrán gloriosamente cumplir con su deber.

¡Viva la Solidaridad del Pueblo!
¡Viva el S. R. I.!

Queridas camaradas, salud.

Llega hasta nosotras la idea, que nos parece admirable, que tenéis de querer desempeñar un trabajo para terminar, lo más rápidamente posible, esta guerra cruel y bárbara que sostenemos contra los países invasores, por la perfidia de unos canallas, de decían llamarse españoles.

La mayor satisfacción de una mujer que de veras quiera sentirse española, y de veras quiera la independencia de su patria invadida, es haber puesto a contribución todo su esfuerzo para lograr rápidamente la victoria.

Es cierto, que para lograr esa anhelada victoria, hemos de recorrer una gran trayectoria de sacrificios, y trabajos; pero no es menos cierto, que cuando la mujer española tiene especial empeño en resolver un problema, nada ha de impedirlo, porque tiene la entereza suficiente. Pero todos los trabajos para resolver los problemas han de hacerse a base de reagrupamiento de fuerzas. Es por eso que nosotros invitamos a todas las mujeres a que se constituyan en una agrupación potente de reconocida eficacia, como esa Agrupación de Mujeres Antifascistas. La unión de todas las mujeres contra la guerra es la lucha contra el fascismo desencadenado para oprimir a los pueblos libres.

Tienen cabida en esta Agrupación, las mujeres de todas las ideologías antifascistas y de las mujeres sin partido que nunca salieron de su hogar, pero que sienten hondamente las ansias de liberación de las clases oprimidas y explotadas.

La Agrupación de Mujeres Antifascistas, en su afán de marcar una ruta firme por la que han de seguir todas las mujeres que quieran cooperar al triunfo de la República, ha marcado infinidad de tareas, para que sean llevadas rápidamente a la práctica. Entre ellas una importantísima, que han de acoger con todo el entusiasmo todas las mujeres, es «LA INCORPORACION DE LA MUJER AL TRABAJO». Cuando nosotras decimos que han incorporarse al trabajo las mujeres, no lo hacemos sobre la base de un círculo estrecho; sino que queremos que las mujeres ocupen en la medida que su capacidad responda, todos los puestos que dejan vacantes los hombres. Por ejemplo, en el caso específico vuestro

queridas compañeras, la tarea más inmediata es el campo. Han de hacerse grandes esfuerzos para que se llegue a comprender que cada mujer ha de colocarse donde pueda dar mayor rendimiento porque esto ha de ir en bien de todos.

Nos hacen falta magníficas campesinas que se ocupen de hacer producir las tierras, cuyo producto necesitamos para atender a los hombres que con el fusil en la mano nos defienden de la tiranía del agresor terrateniente, causante de tantas miserias. Campesinas que sepan formar ellas las colectividades, que a base de nuevos métodos de trabajo vayan transformando la agricultura, tengan un amplio porvenir; campesinas que se capaciten en el problema de las

cooperativas y sepan darle un amplio desenvolvimiento, logrando de este modo solucionar el difícil problema del abastecimiento.

Creo con esto haberos dado ya una pequeña orientación para vuestro trabajo, entendiendo que si necesitáis con más amplitud estaremos dispuestas a ayudarnos en todo cuanto sea necesario.

Con saludos antifascistas queda de vosotros y de la causa republicana

Nicolasa Hernández.

Tenemos el gusto de publicar esta carta, que la camarada Nicolasa ha enviado a las mujeres de Acequión, porque entendemos que es de un gran contenido político y que ha de servir de orientación a las mujeres de toda la provincia, sobre la idea de cómo han de acoplarse las mujeres a los trabajos que dejan vacantes los hombres.

Después de cada jornada de trabajo, todos deben aprender el manejo de las armas.

Es una prevención necesaria de todo el pueblo antifascista.

“La incorporación de la mujer no puede degenerar en extremismo feminista. Ayudando a esta incorporación se ayuda a la causa de la independencia” MANIFIESTO DEL C. P. DEL PARTIDO COMUNISTA

Madrid.—El Comité Provincial del Partido Comunista ha publicado un manifiesto en el que, entre otras cosas, dice:

«En la última asamblea de nuestro Partido se puso de relieve que puede existir el peligro de que este ímpetu de las mujeres, si no es bien encauzado, degenera en una corriente de extremismo feminista. Para evitar la aparición de esta corriente es preciso esclarecer bien que el movimiento de las mujeres no es independiente del de los hombres, puesto que los objetivos son comunes. En nuestra lucha todos, hombres y mujeres, tienen un puesto de combate.»

Para salvar a España, todas las energías son necesarias y la mejor manera de dar satisfacción al deseo de libertad de las mujeres es no aceptar diferenciaciones que debiliten la acción unida de todo el pueblo. Todo nuestro Partido y todos los sectores antifascistas deben tener presente que ayudando ampliamente a realizar la incorporación en masa de las mujeres a todas las actividades se presta un gran servicio a la causa de la independencia de España y de la República.»



Con este Ejército magnífico, que marcha enfervorizado a los frentes, y con una retaguardia trabajadora y unida, el triunfo será nuestro

Obrero, campesino: Alístate voluntario. Es un deber y un honor de todo buen español.

No permitamos emboscados en nuestra retaguardia



campesinos

Trabajar la tierra es ganarle batallas a Franco

Campesinos, empleados, antifascistas todos: no dejad que vuestros enemigos, os arrebaten los puestos que necesitáis ocupar vosotros por derecho propio. No consintamos ningún antifascista, que los mejores puestos, allí donde es necesaria la máxima vigilancia, los ocupen los enemigos del régimen y los traidores de España. Todos estos puestos, deben ocuparlos camaradas conscientes que sepan desempeñar su cargo y sepan que allí donde trabajan, es preciso que al mismo tiempo que desempeñan la labor que se les destina, han de trabajar también por levantar la moral de sus compañeros y hacerles ver que aunque los momentos se pongan difíciles, no por eso vamos a desfallecer y darlo todo por perdido; precisamente, en estos momentos, es cuando más seguros podemos esperar de nuestra victoria, que por mucho que se empeñe el enemigo y por muchos obstáculos que intente poner nos los fascistas, de la quinta columna, ha de ser nuestra, y lo decimos ahora que atravesamos unos de los momentos difíciles de la lucha, como lo hemos dicho en otras ocasiones, cuando la heroica defensa de Madrid.

No dejemos, ni siquiera por un momento, que estos emboscados de la quinta columna hagan su propaganda y se aprovechen de la incultura, que por desgracia existe todavía en los pueblos, para ocupar ellos los mejores puestos y de esta manera poder dedicarse a una lucha más encarnizada en contra de los intereses del pueblo.

izquierda, se cambian la chaqueta, como se suele decir, tan pronto como los fascistas tienen un pequeño avance en sus líneas.

Debemos de terminar con todo esto y hacer que todos los elementos que trabajan en la sombra, levantando bulos y propagando noticias falsas, se descubran de una vez ante la verdad y la razón que es la que en todos los momentos permanece a nuestro lado y no hay quien nos la pueda arrebatarnos.

Yo os digo, compañeros, que nosotros podemos muy bien limpiar la retaguardia, con solo proponérselo.

Tenemos en estos momentos una manera muy eficaz de hacerla desaparecer. Todos sabemos que el Gobierno pide 50 000 fortificadores; estos fortificadores tienen que salir de la quinta columna; todo aquel que sepa donde se encuentra un emboscado o un saboteador de la República, debe denunciarle, para que de esta manera se pueda obrar con más rapidez como las circunstancias actuales lo exigen. Nosotros lo tenemos que dar al Gobierno los nombres que necesita, para lo que nos es necesario e imprescindible movilizar a la quinta columna y de esta manera nos quitamos un peligro que nos acecha constantemente.

Antifascista, por una retaguardia sana, por el bien de nuestros hijos, que marchan al frente.

Ni un emboscado más; trabajemos incansablemente por el exterminio total de todos ellos

Eloira Fernández

Campesinos de Albacete y su provincia: sabéis que se están librando batallas muy duras contra el fascismo.

La canalla que se sublevó, en contra nuestra, le convenía que los campesinos no supiéramos leer, para que viviéramos con los ojos y la inteligencia nula, para ellos vivir robándonos el trabajo, para que no nos enteráramos. Y otra por bulistas que os van diciendo que hemos perdido tal o cual batalla, o tal o cual pueblo. A esos bulistas hay que machacarlos, chafarles la cabeza; tened presente que esos son nuestros enemigos, y como tal hay que tratarlos. Camaradas campesinos y obreros agrícolas, tened la convicción de que el triunfo es nuestro; tenemos un Ejército fuerte y organizado, y nosotros sabemos corresponderle, con nuestra entereza, trabajando más y mejor para aumentar la producción, para que a nuestros hermanos del frente no les falte nada.

Camaradas campesinos: adelante por la victoria, que es nuestra; trabajar más horas, sacrificándonos más todavía, que no quede un palmo de tierra sin labrar, que no quede una oveja, una cabra, una yegua o una erda sin criar; es aumentar la producción, es ayudar a ganar la

guerra, es ganar la tierra que trabajamos; que el Gobierno del Frente Popular nos la dió; ganar la guerra, la Libertad y el bienestar nuestro y el de nuestros hijos y de toda la familia. Ganar la guerra es mantener en nuestro poder la tierra que trabajamos, que antes era del fascista; ganar la guerra, representa tener el producto de nuestro trabajo, lo que antes se llevaba el señorito, el cacique, que no la trabajaba. Teniendo en cuenta, que no es solo el campesino el trabajador; trabaja el escribiente en la oficina, el obrero en la fábrica o en el taller, porque el herrero hace vertederas y arados, y el mecánico máquinas agrícolas; por eso nosotros, todos los compañeros, tienen que ser camaradas de lucha, porque por las mismas reivindicaciones luchamos todos. Nosotros por la tierra que es nuestra; ellos por la fábrica que es de ellos.

Camaradas campesinos, ya que cuando vosotros ois decir que todos los hombres útiles al frente, que la mujer se incorpore al trabajo, decís que es muy duro, que no puede ser, y yo digo la mujer empuña un arado una vertedera lo mismo que empuña una hoz. Así que nosotros los campesinos, con nuestras mujeres, al trabajo, y nosotros al Frente, como

un solo hombre a movilizarnos, a ponernos a la disposición del Gobierno a engrosar el Ejército Voluntario, que somos nosotros los que cerramos la cifra de los CIENTO MIL VOLUNTARIOS para el Ejército y los CINCUENTA MIL para las Fortificaciones.

¡Viva el Ejército Popular!
¡Viva el Frente Popular!
JOSE ARMERO
Secretario del Consejo Obrero

Visado por la Censura

FUTBOL

Copa Casa del Ejército

Sanidad, 9; Retaguardia, 1

Ayer se jugó el quinto partido de este campeonato, en el que los chicos del Retaguardia se mostraron más entrenados que en el anterior, lo que dió lugar a que los de Sanidad se tuvieron que emplear a fondo y los más duchos a ciertas habilidades que dicen poco en bien del juego.

El árbitro también pareció que estaba de parte de los de Sanidad.

El cuadro queda como sigue:

	J	G	P	F	C	P
Aviación	2	2	0	22	4	4
Sanidad	2	2	0	11	1	4
Artillería	2	1	1	4	8	2
Intendencia ..	2	0	2	0	3	0
Retaguardia ..	2	0	2	2	23	0

En la España de Franco no se permitirá molestar a los invasores

PARIS.— Comunican de Burgos que ha sido publicada una llamada ley de Prensa. Está inspirada en las medidas que se aplican en Alemania e Italia. Establece rigurosas sanciones para castigar todo escrito que pueda molestar a los invasores, con el pretexto de que ataca al régimen franquista. Igualmente se establecen severos castigos para lo que denominan «difusión de ideas perniciosas». Los cabecillas rebeldes se erigen en vigilantes y orientadores de la prensa, interviniendo en la designación de directores de periódicos y estableciendo una implacable censura. Todas estas medidas no tienen otra finalidad que impedir cualquier protesta que pudiese originarse con motivo de la dominación italo-alemana en la zona rebelde.

La U.R.S.S. no se retira de la Sociedad de Naciones

MOSCU.—Las autoridades diplomáticas desmienten la información según la cual el Gobierno soviético tenía la intención de retirarse de la S. de N. como consecuencia del Acuerdo anglo-italiano y de las negociaciones italo-francesas.

GOBIERNO CIVIL

Aclaración a las órdenes de prohibición de circular por la noche

Como ampliación a la nota de este Gobierno publicada recientemente sobre prohibición de circular por la noche sin ir provistos del documento especial que autorice a este efecto, se hace saber que la hora en que empezará a regir esta prohibición será la de las diez de la noche desde el mismo día VEINTISEIS que se había anunciado.

También se hace saber que desde igual fecha y hora serán cerrados todos los portales de las casas de la capital y que la contravención a esta orden será sancionada severamente, de cuyo cumplimiento quedan encargados los Serenos municipales en sus demarcaciones respectivas y, en general, también los Agentes dependientes de este Gobierno Civil.

Checoslovaquia puede resistir el primer asalto hasta que acudan en su ayuda Francia y a U.R.S.S.

PRAGA.—El jefe del Estado Mayor checo, general Krejci, ha declarado:

Las fronteras de Checoslovaquia están protegidas por un sistema de fortificaciones potentes y continuas, de tal manera que el primer asalto del enemigo puede ser detenido por nuestro Ejército hasta que nuestros aliados vengan en nuestra ayuda.

Como trabajan las mujeres antifascistas de Hellín

El domingo día 17 de Abril se celebró un acto organizado por las Mujeres Antifascistas de Hellín en el Teatro Principal.

Presidió el acto Dolors Villegas García como presidenta de la Agrupación, quien expuso que el acto se celebraba en conmemoración al 14 de Abril y para señalar las tareas fundamentales que la mujer tiene que realizar en los momentos actuales para acelerar y asegurar nuestra victoria sobre Franco y sus aliados.

A continuación hizo uso de la palabra la compañera Encarnación Baragaño, secretaria general de la Agrupación, la que expuso con verdadero acierto las tareas a realizar por las Mujeres Antifascistas, señalando al mismo tiempo que el deber de los hombres es marchar al frente a defender la causa del pueblo mientras las mujeres tienen que incorporarse al trabajo de la retaguardia formando un verdadero frente de la producción. La oradora fué muy aplaudida.

Después hizo uso de la palabra, en

nombre del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas, la compañera Pilar Giménez, quien desarrolló un brillante discurso relativo al examen de la situación actual y las tareas a realizar en la ciudad y en el campo por todas las mujeres, siendo repetidamente ovacionada.

A continuación se procedió al sorteo de algunos objetos cuya rifa se hizo a beneficio de la instalación de la Granja que en breve plazo se ha de crear.

Como final de programa actuó un selecto cuadro artístico del que formaron parte los ya conocidos artistas infantiles «Hermanos González».

La requeña y saladísima LILI y las notables recitadoras de «Altavoz del Frente» de Albacete.

El acto estuvo concurridísimo.

Refugios

Los Sindicatos tienen el deber de facilitar rápidamente la incorporación de la mujer a la producción.

CAMPESINO! Que tu compañera labore la tierra mientras tú empuñas el fusil. Los dos vais a contribuir a escribir las gloriosas páginas de nuestra epopeya



EL DIARIO DE ALBACETE

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (S. E. de la I. C.)

PARTE OFICIAL del Ministerio de Defensa, del día 25

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En el sector de Torres de Seins, de la zona pi enaica, nuestras fuerzas conquistaron las cotas 1.286 y 1.913 al Norte de San Román de Abella. En el sector de Tremp ha sido brillantemente conquistada la cota 701 del Montseny. Al Sur los rebeldes se infiltraron por la vega del Mont Coque, pero el intenso fuego de nuestras armas les obligó a huir después de sufrir muchas bajas.

En los demás sectores de este Ejército la actividad registrada careció de interés.

LEVANTE.—At que enemigos fuertemente apoyados por tanques, artillería y aviación, sobre nuestras posiciones del sector de Aliaga, fueron brillantemente rechazados, capturándose prisioneros y material diverso. En la zona de Salsedella los rebeldes atacaron Mogotes, al Sur del vértice Encames, huyendo en desorden ante los contraataques de nuestros soldados. La artillería rebelde dispersó, causando muchas bajas, una concentración enemiga en el mismo sector.

También se ha combatido con gran intensidad en las inmediaciones de Alcalá de Chisvert, donde nuestras fuerzas, que ayer se replegaron ligeramente, han ocupado varias cotas al Oeste de aquel pueblo, neutralizando las reacciones rebeldes para recuperarlas.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

El Sub-Comité de No Intervención a la deriva

LONDRES, 25.—Esta tarde se ha reunido el Sub-Comité de No Intervención con objeto de examinar la situación financiera de la Oficina de Control. Se cree en general que si la U. R. S. S. continúa negándose a realizar sus pagos, las demás delegaciones decidirán no seguir pagando sus cuotas.

El representante soviético explicó la posición de su Gobierno al negarse a hacer nuevas aportaciones económicas, diciendo que Rusia continúa considerando el plan de Control, después de haber desaparecido el control naval, como una farsa hipócrita, que sirve únicamente para perjudicar a la República española.

Al comienzo de la reunión el Secretario del Organismo dió cuenta de la situación económica en que se encuentra, e hizo constar que tan sólo Francia ha sido la que ha ingresado la mensualidad de diciembre. Agregó que en caso de que los atrasos no se paguen la Secretaría se verá obligada a despedir a todo el personal que forma parte del Control, tanto en Londres como en los puertos en que se ejerce la vigilancia y control de los barcos que se dirijan a España. Representantes de otros países aceptaron seguir el ejemplo de Francia y realizar los ingresos que corresponden hasta fin de año. La Tesorería del Sub-Comité, una vez que recibe las sumas adeudadas hasta fines de diciembre, hará frente a los pagos ordinarios y salvará la disolución que amenazaba al Comité hasta fines del mes próximo.

Regreso del Ministro de la Guerra británico

LONDRES, 25.—El Ministro de la Guerra ha llegado a las tres de la tarde en avión procedente de París, después del viaje a Malta, Roma y Francia.

Consejo de Ministros

El Jefe del Gobierno y ministro de Defensa visita los frentes del Este

BARCELONA, 25.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de Ministros, que comenzó a las once y cuarto y terminó a las tres en punto de la tarde.

Facilitó la referencia el Ministro de Agricultura en los siguientes términos:

«El Presidente y Ministro de Defensa dió cuenta del viaje que realizó ayer al frente del Este, agrupación Norte, donde pudo comprobar el alto espíritu combativo y elevada moral de guerra que anima a los jefes, oficiales, comisarios, clases de tropa y soldados que guarnecen este sector.

El Ministro de Estado ha comunicado que ha sido conculcado el «placet» por el Gobierno argentino para el señor Ossorio y Gallardo, como embajador de España en aquella República.

El Ministro de Hacienda ha presentado a la consideración del Consejo un decreto, que fué aprobado, rescindiendo el contrato de la Compañía Arrendataria de Tabacos, y creando el Monopolio de Tabacos y Cerillas dependiente del Estado. Han sido aprobados otros decretos de Hacienda estableciendo con carácter definitivo y permanente el cultivo del tabaco en la Península.

Finalmente se han aprobado varios decretos de Trabajo y se han tratado diversos asuntos de trámite.»

CIRCULAR DE LA DELEGACION PROVINCIAL DE REFORMA AGRARIA

A las Colectividades y Campesinado en general

CAMPESINOS: Con fe y seguridad en la victoria es preciso redoblar nuestro esfuerzo para suplir el trabajo de los compañeros que marchan a empuñar las armas contra el fascismo, que pretende sumirnos en mayor obscuridad y esclavitud todavía que padecemos.

Para que no vuelva la miseria y el hambre a repetir más estragos en el hogar del trabajador del campo, es preciso luchar intensamente, poniendo en juego todos los recursos y todas las energías: Frente a los enemigos, con coraje y bravura de que siempre dimos pruebas los españoles luchando por ideales de independencia y libertad. En nuestro puesto de trabajo, hasta donde físicamente podamos llegar. Y así, mientras unos con sus pechos de acero arrojan del suelo de España al invasor, otros, con las máquinas y herramientas de trabajo, a todo rendimiento, con músculos de bronce, producirán el pan de la victoria.

Hemos de producir para todos. Si no fuésemos capaces de sacar de la tierra los alimentos necesarios a nuestro Ejército Popular no mereceríamos su heroísmo, su abnegación y sacrificio por la causa del pueblo. Hemos de rivalizar en sacrificio y abnegación, poniendo a contribución toda nuestra capacidad productora, que permita atender todas las necesidades y podamos ofrecer aquello que es capaz de dar la tierra que se riega con sudor, estableciendo una gratitud y solidaridad recíproca para con los que la defienden con su sangre de los militares traidores y de los ejércitos invasores.

Vuestra moral es elevada; pero los enemigos emboscados, aprovechando momentos adversos de la lucha, pudieran pretender hacer circular bulos, noticias falsas, sembrando la desorientación y el descontento para preparar la desmoralización, pensando que ello pueda ser cosa fácil entre los trabajadores del campo al imaginarios con falta de preparación social y política. Vuestra moral

fuerte, vuestra moral de victoria, sabrá imponerse con la energía suficiente contra cualquier clase de elementos perturbadores, derrotistas o provocadores que traten de desmoralizarnos, denunciándonos al Gobernador civil.

Con plena convicción de que nosotros ganamos la guerra, reafirmando la moral de sacrificio y de victoria, las entidades campesinas deben celebrar frecuentemente sus asambleas, en las que se plantee la necesidad de aumentar la producción, cómo ha de organizarse el trabajo para lograr un mayor rendimiento, prestándose aliento y ayuda; y a más de todas aquellas cuestiones que afectan a la intensificación de la producción, elevando la moral de trabajo y de guerra, deben estrecharse más y más los lazos de solidaridad antifascista entre todos, formando una masa granítica que no haya enemigo capaz de romper.

Bien organizado el trabajo, podemos disponer de recursos para atender los cultivos, pues la mujer se ha dado cuenta del importante papel que puede desempeñar en la producción agrícola; e igualmente que en el taller, la fábrica o la oficina de la ciudad, ha de lanzarse en el campo a los trabajos de laboreo, de esarado, de siembras de primavera, etc., y de donde ha salido un hombre para el frente le han de sustituir dos mujeres dispuestas a mejorar aquellos cultivos para que al padre, hijo o hermano que partió no carezca de alimentación necesaria.

El equipo de muchachas que marchó a la Granja-Escuela de Acequión para capacitarse en el manejo de motores y tractores es un magnífico ejemplo que nos ofrece amplias perspectivas del trabajo de la mujer en las faenas agrícolas.

Para no malograr la ayuda de las mujeres, dado su entusiasmo por incorporarse a los puestos de producción, es necesario capacitarlas con celeridad, encomendándoles trabajos en relación con su preparación y esfuerzo muscular que puedan desarrollar.

CAMPESINOS: UNIDAD, DISCIPLINA, TRABAJO, OBEDIENCIA AL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR. DESPUES LA VICTORIA!

Albacete 24 de abril de 1938.—EL DELEGADO PROVINCIAL.

Suscripción pro-periódico «El Diario de Albacete»

- Suma anterior: 28.045 pesetas.
- Fernando Conde, 50.
- Un simpatizante, 10.
- J. M. M., 25.
- Un grupo de comunistas, 108.
- Un grupo de simpatizantes, 140.
- Dámaso García, 25.
- Marino Megias, 10.
- Casa Amanda y Lorenzo, 50.
- Juan Medina, 5.
- Ramón Montesinos, 10.
- Comaradas de Aviación de Chinchilla, 130.
- Compañía Asistencia de Recuperación, 85.
- 5.º Batallón de Retaguardia, 170.
- Primer Centro de Sanidad Militar, 102.50.
- Suma y sigue: 27.087.50 pesetas.

El Gobierno francés se reúne

PARIS, 25.—El Gobierno se reunió esta mañana en Consejo que duró solamente media hora. Fué facilitado a la prensa un comunicado en el que se dice que la reunión estuvo consagrada a una exposición de conjunto del plan de resurgimiento económico preparado por el Presidente del Consejo, que después de un cambio de impresiones quedó aprobado.

El señor Daladier hizo después unas declaraciones a los periodistas, en las que dijo que la idea central en que se han inspirado sus planes de resurgimiento económico es el desarrollo de la producción francesa. Hizo notar que la producción actual es notablemente inferior en casi todos los terrenos a la de la mayoría de las potencias europeas. El Presidente se inspira también en el mantenimiento de la libertad monetaria y en la defensa del franco. Si nuestro país no quiere trabajar unido no nos queda más que esperar la llegada de un régimen totalitario. Se mostró partidario de introducir en Francia para aumentar la producción, la prima del rendimiento, tal como rige actualmente en la U. R. S. S.

Disposiciones de la «Gaceta»

BARCELONA, 25.—La «Gaceta» publica una Orden de Defensa Nacional disponiendo la movilización de los reemplazos de 1926, 1927 y 1940 del personal inscrito en la marinería.

Por otra disposición se fija la edad para la educación militar en educación pre militar hasta los 16 años, e instrucción militar desde los 17 en adelante.

Una Orden de Gobernación establece normas esenciales que tienden a dar eficacia a los servicios y al mantenimiento de la disciplina en el Cuerpo de Seguridad, grupo civil.

Por un Decreto de Comunicaciones se anula la venta de libros de la Compañía Soto y Aznar que hizo a otra Compañía inglesa y que han sido incautados por el Gobierno.

Consejo Municipal RECLUTAMIENTO

Dispuso por la Superioridad la concentración de todos los individuos pertenecientes al reemplazo de 1941, por el presente se les cita a los del cupo de esta capital para que sin excusa ni pretexto alguno se presenten en la Sección de Reclutamiento del C. R. M. L., de esta plaza, calle de Serrano Alcázar, número 41, el día 29 del actual, para su destino a Cuerpo; quedando advertidos que de no hacerlo sin justificar causa legal que lo impida serán castigados con el máximo rigor.

Deberán hacer su presentación con una manta, calzado, plato y cubierto en buen uso.

Albacete 25 de abril de 1938.—El Alcalde, *Marino Regidor*.

Francia y la situación de España

LONDRES, 25.—La prensa hace comentarios alrededor de la visita a Londres del Presidente del Consejo y del Ministro de Negocios Extranjeros de Francia.

En lo que se refiere a la situación española, el «Times» prevee que el señor Daladier insistirá en la importancia vital de subordinar todo acuerdo con Italia a la retirada de los combatientes italianos. En general —dice— los franceses parecen buscar un acuerdo con Italia casi idéntico al anglo-italiano. De aquí al lunes Daladier debe estar en condiciones de anunciar la continuación favorable de las negociaciones. Es posible que los ingleses aludan al pacto franco-soviético que no ven con gran simpatía, pero desde luego no pedirán que sea denunciado.

Comida en honor del Ministro de la Guerra inglés

PARIS, 25.—Anoche se celebró una comida íntima en la embajada inglesa en honor del Ministro de la Guerra Belisha. Solo asistieron el embajador, el ministro y el Jefe del Gobierno francés, señor Daladier.